
PROTOKÓŁ NR XXI/2026 

z sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 23 lutego 2026 r. 

 

W sesji wzięli udział: 

• 14 Radnych Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

• Iwona Warkocka – Wójt Gminy 

• Agnieszka Żukowska – Sekretarz Gminy 

• Karol Żukowski – Zastępca Wójta Gminy 

• Renata Protasewicz – Skarbnik Gminy 

• Robert Krupa – Radca prawny 

• Anna Pietrzak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Dębnicy Kaszubskiej  

• Maciej Stasiak – Kierownik Posterunku Policji w Dębnicy Kaszubskiej 

• Radni spóźnieni: Mateusz Szerlowski 

• Radni nieobecni: Adam Krycki 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad, na jakich przewodniczącemu 

organu wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia 

warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych bonifikat przy sprzedaży 

lokali stanowiących własność Gminy Dębnica Kaszubska. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Dębnica Kaszubska. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych. 



13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Powiatem Słupskim, Miastem 

Słupsk, Gminą Redzikowo, Gminą Kobylnica, Gminą Dębnica Kaszubska i Gminą Główczyce 

w sprawie ustalenia zasad realizacji i finansowania cyklu działań na rzecz integracji 

europejskiej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów 

i akcji przez Wójta Gminy Dębnica Kaszubska. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

17. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

18. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

19. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie sesji. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad, na jakich przewodniczącemu 

organu wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia 

warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych bonifikat przy sprzedaży 

lokali stanowiących własność Gminy Dębnica Kaszubska. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Dębnica Kaszubska. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych. 



13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Powiatem Słupskim, Miastem 

Słupsk, Gminą Redzikowo, Gminą Kobylnica, Gminą Dębnica Kaszubska i Gminą Główczyce 

w sprawie ustalenia zasad realizacji i finansowania cyklu działań na rzecz integracji 

europejskiej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów 

i akcji przez Wójta Gminy Dębnica Kaszubska. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XIX/222/2025 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Dębnica Kaszubska na rok 

2026”. 

18. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

19. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

20. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad. 1-2 

XXI Sesja Rady Gminy Dębnica Kaszubska została otwarta o godzinie 15:23 przez 

Przewodniczącego Rady Gminy Bartłomieja Tutaka w sali konferencyjnej im. Jadwigi Karaś 

w Urzędzie Gminy Dębnica Kaszubska. Na podstawie listy obecności stwierdzono nieobecność 

dwóch radnych. Mimo nieobecności radnych, stwierdzono prawomocność obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady Rady Gminy są nagrywane 

i transmitowane na żywo. Regulamin przetwarzania danych został udostępniony.  

O godzinie 15:25 na posiedzenie dołączył radny Mateusz Szerlowski. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że do porządku obrad 
zostały zgłoszone zmiany. 

 

 



Przy tym punkcie złożono następujące wnioski formalne: 

1) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 17: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XIX/222/2025 Rady Gminy 
Dębnica Kaszubska w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Dębnica Kaszubska na rok 2026”. 

2) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez przeniesienie punktu 9 na koniec 
podejmowanych projektów uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak zarządził głosowanie nad pierwszym 
wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 14 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Zarządzono głosowanie nad drugim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 14 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 4 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag, wobec tego protokół 
został przyjęty w treści przesłanej radnym. 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 



Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji wypracowała opinię o złożonej petycji i uznała, że stosowane będzie wskazanie Radzie 
Gminy uznanie petycji za niezasługującą na uwzględnienie. Petycja dotyczy pomników 
przyrody znajdujących się na terenie gminy oraz wprowadzenia do programu ochrony 
środowiska zapisów dotyczących ochrony pomników przyrody. Przy wypracowywaniu opinii 
wzięto pod uwagę trwającą aktualizację danych wszystkich pomników przyrody. Kwestie 
wskazane w petycji są już realizowane przez urząd gminy, wobec tego nie ma potrzeby 
wprowadzania dodatkowych zmian petycją.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/252/2026 i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że petycja była przedmiotem 
opiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji i została zaopiniowana jako 
niezasługująca na uwzględnienie. Petycja dotyczy wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu 
przeznaczonego do spożycia poza miejscem sprzedaży po godzinie 22:00. Z przeprowadzonej 
analizy przez Komisję wynika, że na terenie gminy nie funkcjonuje sklep sprzedający alkohol 
po godzinie 23:00. Komisja zarekomendowała uznanie petycji za niezasługującą na 
uwzględnienie.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/253/2026 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że petycja była przedmiotem 
opiniowania przez komisję, która rekomenduje uznanie petycji za zasługującą na 
uwzględnienie. Petycja dotyczyła przebudowy drogi gminnej ul. Spokojnej w Dębnicy 
Kaszubskiej. Komisja ustaliła, że środki w budżecie zostały zaplanowane na bieżące remonty 
istniejących dróg gminnych bez wskazania konkretnych nazw oraz lokalizacji. Koszt remontu 
(położenia płyt drogowych) ul. Spokojnej oszacowano na 289 050 zł. Ulica został przewidziana 
w zbiorczym zestawieniu dróg przeznaczonych do remontu w 2026 roku, ale nie została wprost 
wskazana. Mieszkaniec składający petycję, nie był w stanie zweryfikować przeznaczenia drogi 
do remontu w żaden inny sposób, tylko petycją.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/254/2026 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że pismo dotyczyło skargi na 
pracownika Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z wstrzymaniem zasiłku stałego. Komisja 
wskazała, że nie doszło do nieprawidłowości, a klient ośrodka został prawidłowo obsłużony. 
Rekomendacją komisji jest, aby skargę uznać za bezzasadną.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 



W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/255/2026 i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia 

warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych bonifikat przy sprzedaży 

lokali stanowiących własność Gminy Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały jest trudny 

pod względem prawnym, aczkolwiek obsługa prawna przekazała, że spełni wymogi formalne, 

a uchwała uzyska aprobatę nadzoru. 

Złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały zgodnie z treścią przesłaną 

Radnym na maila w dniu 23.02.2026 r. Projekt stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 

nad wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad zmienionym projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 



ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/256/2026 i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały zgodnie z treścią przesłaną 

Radnym na maila w dniu 23.02.2026 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 

nad wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad zmienionym projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/257/2026 i stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych 

stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że do kategorii dróg publicznych 

gminnych zostanie zaliczona droga ul. Kasztanowa i ul. Słoneczna oraz droga nieposiadająca 

nazwy. Wszystkie drogi znajdują się w Skarszowie Górnym.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/258/2026 i stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Ad. 12 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi 

załącznik nr 28 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że w wykazie osób 

uprawnionych do poboru opłat w drodze inkaso zmieniała się osoba, w związku ze zmianą 

sołtysa na stanowisku. Nowy sołtys wyraził zgodę na bycie inkasentem, podpisał stosowane 

dokumenty.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 



ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/259/2026 i stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Powiatem Słupskim, Miastem 

Słupsk, Gminą Redzikowo, Gminą Kobylnica, Gminą Dębnica Kaszubska i Gminą Główczyce 

w sprawie ustalenia zasad realizacji i finansowania cyklu działań na rzecz integracji europejskie 

stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że Rada Gminy w tym projekcie 

uchwały wyraża wolę na zawarcie porozumienia w celu udzielenia dotacji na lata 2026-2030 

dla miasta Słupsk z przeznaczeniem na realizację i finansowanie działań informacyjno-

edukacyjnych na rzecz integracji europejskiej w łącznej wysokości 20 000 zł, w każdym roku 

po 4 000 zł, począwszy od roku 2026.  

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/260/2026 i stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów 

i akcji przez Wójta Gminy Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 



Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały dotyczy, jak 

sama nazwa wskazuje, określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez 

Wójta Gminy do spółek gminnych. Obecnie gmina posiada jedną spółkę gminną tj. Zakład 

Gospodarki Komunalnej w Dębnicy Kaszubskiej. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/261/2026 i stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok stanowi załącznik nr 37 

do protokołu. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/262/2026 i stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 



Ad. 16 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XIX/222/2025 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Dębnica Kaszubska na rok 2026” 

stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (14): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/263/2026 i stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad, na jakich przewodniczącemu 

organu wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta stanowi załącznik 

nr 43 do protokołu. 

Radny Marcel Formela zaproponował wyrównanie wysokości diety pod względem kryterium 

zarządzania świetlicą i ustanowenie wysokości 100 zł dla wszystkich sołtysów zarządzających 

świetlicami. Mniejsze świetlice, takie jak w Gogolewku, Łabiszewie czy Żarkowie, często 

wymagają większych nakładów pracy oraz remontów niż obiekty większe i nowsze. 

Zaproponował również rezygnację z kryterium ilości miejscowości, z uwagi na to, że to 

kryterium dotyczy jedynie dwóch sołectw i nie jest rozsądne. W zamian zaproponował 

zwiększenie diety za uczestnictwo w sesjach Rady Gminy z 50 zł na 60-70 zł. 

Przed kontynuowaniem dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak 

poinformował, że wpłynął wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały zgodnie 

z treścią przesłaną Radnym na maila w dniu 23.02.2026 r. Następnie zarządził głosowanie nad 

wnioskiem formalnym. Projekt stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 1 



ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Mateusz Szerlowski 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że nie wszystkie sołectwa mają ujętą dietę 

z kryterium zarządzania świetlicami, ponieważ w sołectwie Dobra opieka nad świetlicą była 

realizowana w ramach projektu lokalnej grupy rybackiej i tam środki były zarządzane przez 

Gminy Ośrodek Kultury. Sołtys aprobuje takie rozwiązanie i chce je kontynuować. 

W Gałęzowie środki na realizację zajęć pochodziły z Lokalnej Grupy Działania, w której musiał 

partycypować podmiot zewnętrzny. Obecnie świetlica jest jeszcze we władaniu i zarządzania 

przez Stowarzyszenie Speranda. Niebawem uchwała będzie podlegała zaktualizowaniu, 

z uwagi na budowaną świetlicę w Dobieszewie. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że wysokość diety może ulegać 

zmianie, z uwagi na zmianę liczby mieszkańców. 

W godzinach 16:09 – 16:19 trwała przerwa w obradach. 

Po przerwie złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały poprzez zmianę treści 

§ 1 ust. 4 nadając mu brzmienie: „4. Dieta, o której mowa w ust. 3 podlega zwiększeniu 

w wysokości:  

1) 100 zł z tytułu zarządzania świetlicą;  

2) 80 zł za każdorazowy udział w sesji Rady Gminy, potwierdzony podpisem na liście 

obecności.”, 

zmianę treści § 1 ust. 5 nadając mu brzmienie: „5. Dieta, o której mowa w ust. 4 pkt 2, nie 

przysługuje osobie pełniącej funkcję sołtysa, która jednocześnie sprawuje mandat radnego 

Rady Gminy.” oraz adekwatną aktualizację załącznika do uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 1 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Wioleta Jabłońska, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Ireneusz Ziółkowski 



Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Następnie zarządzono głosowanie nad zmienionym projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 2 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Mateusz Szerlowski, Bartłomiej Tutak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Wioleta Jabłońska, Ireneusz Ziółkowski 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 47 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXI/264/2026 i stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

Ad. 18 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

Ad. 19 

Sprawozdanie z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 50 do protokołu.  

Ad. 20  

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że Radni uczestniczyli 

w szkoleniu zorganizowanym w dniach 21-22.02 w Kościerzynie. Frekwencja podczas szkolenia 

dopisała, a samo szkolenie przebiegło pomyślnie. Następnie przekazał informację, 

o korespondencji, która wpłynęła do Rady/do wiadomości Rady: 

- wpłynęły dwa pisma od sołtysa sołectwa Brzeziniec-Borzęcinko dotyczące rozwoju 

infrastruktury sportowej na terenie sołectwa, 

- wpłynęła propozycja do ujęcia w porządku obrad o podjęcie przez Radę Gminy stanowiska 

o znaczeniu rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

- wpłynęły wnioski z Nadleśnictwa Łupawa dotyczące ustanowienia użytków ekologicznych. 

Wnioski te zostaną skierowane do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii celem wypracowania 

opinii. 

Dodatkowo poinformował, że wszelkie zadania Rada Gminy realizuje na bieżąco. 



Ad. 21 

Sekretarz Gminy Agnieszka Żukowska poinformowała, że wygrała konkurs na stanowisko 

Sekretarza w Gminie Kobylnica. Była to osobista i przemyślna decyzja. Zakończenie pracy na 

obecnym stanowisku nastąpi z dniem 31 marca. Podziękowała za dotychczasową współpracę. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak wyraził ubolewanie nad odejściem z pracy, 

podziękował za dotychczasową współpracę i życzył powodzenia w nowym miejscu pracy. 

Radny Ireneusz Ziółkowski i radny Michał Budzich zaprosili wszystkich zainteresowanych na 

szkolenie i pokazy ratunkowe Słupskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowania Ratunkowego 

– jak zachować się w przypadku zapadnięcia się lodu i wpadnięcia do jeziora. Czego unikać, jak 

się zachować, jak pomóc innym. Pokaz odbędzie się w dniu 28 lutego 2026 r. w godzinach 

11:00-15:00 w Krzyni na Łączce Harcerskiej. Organizatorzy przewidzieli również mały 

poczęstunek dla uczestników i certyfikaty ukończenia szkolenia. Szkolenie skierowane jest dla 

wędkarzy, ale poprzez social media ofertę skierowano również do mieszkańców. Gminna 

Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przyznała dofinansowanie na organizację 

wydarzenia, a Ochotnicza Straż Pożarna z Dębnicy Kaszubskiej czuwać będzie nad 

bezpieczeństwem uczestników. 

Radny Jarosław Kowalczyk zapytał o aktualny etap prowadzonych działań, w tym 

o ewentualne ustalenia z wykonawcą dotyczące terminu, zakresu prac oraz formy ich 

realizacji, a także o podpisanie aneksu do umowy o remont sali. Nawiązał również do 

wcześniejszych deklaracji kontaktu z gminą Kołczygłowy w celu uzyskania informacji o 

realizacji podobnych prac przez tego samego wykonawcę oraz zapytał, czy taki kontakt został 

podjęty. 

Zastępca Wójta Gminy Karol Żukowski poinformował, że planowany zakres prac obejmuje 

cyklinowanie i szpachlowanie parkietu, lakierowanie oraz malowanie linii gry. Wyjaśnił, 

że kwestie formalne są w trakcie uzgodnień i rozważana jest forma realizacji zadania. Dodał, 

że odbył rozmowę z Wójtem Gminy Kołczygłowy, a spotkanie w tej sprawie jest planowane. 

W toku dyskusji wskazano, że przedmiotowy zakres prac nie jest ujęty w planie remontów 

szkoły. Wyjaśniono, że realizacja zadania wynika z porozumienia z wykonawcą, który 

zobowiązał się do wykonania dodatkowego remontu parkietu w związku z przedłużającymi się 

pracami. Trwają ustalenia dotyczące formalnego zabezpieczenia tego zobowiązania. 

Radny Marcel Formela odtworzył nagranie z posiedzenia Rady Gminy, podczas którego 

dyskutowano o możliwościach remontu parkietu na hali sportowej w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym w Dębnicy Kaszubskiej. Podczas tamtej dyskusji przekazano, że środki na 

remonty szkół w tym remont parkietu zostały ujęte w budżecie gminy, w ogólnej puli 

wynoszącej ponad 4 mln zł. Obecne wypowiedzi nie wskazują na to, iż remont parkietu był 

ujęty w planach remontowych. 



Zastępca Wójta Gminy Karol Żukowski wyjaśnił, że realizacja remontu stanowi proces, a na 

etapie wcześniejszych dyskusji zakładano wykonanie parkietu w ramach szerszego zadania 

remontowego. Wskazał, że w związku z opóźnieniami po stronie wykonawcy pojawiła się 

możliwość wykonania parkietu w ramach rekompensaty, bez dodatkowych kosztów dla gminy. 

Podkreślił, że takie rozwiązanie należy traktować jako oszczędność dla budżetu. 

Radny Marcel Formela poinformował, że wypowiedź była z końca 2024 roku, wówczas projekt 

startował. Nie było żadnych opóźnień. To był początek. Były zapewnienia o wpisaniu w budżet, 

a tego nie było. Następnie skierował pytanie do Zastępcy Wójta Gminy o przyznane 

w 2025 roku nagrody specjalne oraz przedstawienie uzasadnienia. 

Zastępca Wójta Gminy Karol Żukowski odpowiedział, że kwestie przyznania nagród należą do 

kompetencji pracodawcy i zaproponował skierowanie pytania do Wójta. Dodał, że nie były to 

nagrody przyznane na jego wniosek oraz że szczegółowe uzasadnienie przekaże w formie 

pisemnej. 

Radny Rafał Knitter zapytał się o status działki nr 229/10 w Budowie i o możliwość 

przeznaczenia jej do sprzedaży. 

Zastępca Wójta Gminy Karol Żukowski poinformował, iż ta kwestia zostanie sprawdzona, 

wskazując, że wcześniej mieszkańcy prosili o pozostawienie działki z przeznaczeniem na cele 

sołectwa. Jeżeli wola mieszkańców będzie inna, w decyzji Rady Gminy pozostanie sprzedaż tej 

działki.  

Następnie poruszono temat wpisu w mediach społecznościowych dotyczącego Zastępcy 

Wójta, który zwrócił się o wskazanie konkretnych zarzutów. 

Przewodniczący Rady Gminy i klubu radnych Bartłomiej Tutak odpowiedział, że wpis miał 

charakter ocenny i nie zawierał nieprawdziwych informacji, wobec czego nie widzi potrzeby 

jego dalszego wyjaśniania. 

Radny Michał Budzich wyraził wątpliwości co do formy przekazu, wskazując na możliwość 

budowania negatywnych skojarzeń poprzez sugestywny sposób prezentacji treści. Podkreślił, 

że tego typu komunikacja może budzić zastrzeżenia natury etycznej.  

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Gminy podtrzymał swoje stanowisko, wskazując na brak 

naruszeń oraz konieczność ostrożności w formułowaniu wypowiedzi publicznych. 

Zastępca Wójta Gminy zaapelował o prowadzenie dyskusji w sposób bardziej merytoryczny 

oraz o współpracę na rzecz mieszkańców, zaznaczając, że informacje dotyczące Jego 

wynagrodzenia są jawne i dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 



Ad. 22 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak o godzinie 17:11, po wyczerpaniu 
porządku obrad, zamknął sesję Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

 

 

Protokołowała: 
Emilia Konopka 

Obrady prowadził: 

Przewodniczący Rady Gminy 
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Bartłomiej Tutak 
 


